
 

   

В Плевен запалиха тържествено огъня на Фестивала на
античното наследство „Орел на Дунава“ 
петък, 13 юни 2025

Фестивалът на античното наследство „Орел на Дунава“ се завърна с най-амбициозното си издание
досега – „Легионите на Мизия“, на територията на три общини – Плевен /под крепостта „Сторгозия“/,
Гулянци /крепостта „Улпия Ескус“ при с. Гиген/ и Долна Митрополия /крепостта „Ад Путеа“ (Рибен)/. Над
180 реенактори от България, Италия, Румъния, Сърбия, Испания и Великобритания бяха на 13 юни в
Плевен, за да вдъхнат живот на сцени от римската епоха.

Програмата на първия ден от фестивала включваше събития на четири локации в Плевен -
Бригадирската поляна в парк „Кайлъка“, стадион „Плевен”, Регионален исторически музей и
централния площад „Възраждане“.

Преди обед на Бригадирската поляна в парк „Кайлъка“ врати отвори Римски походен лагер - с
работилници със занимания за деца, ученици и семейства с антични занаяти, игри от древността,
атракции, интерактивни занимания и викторина за публиката.

Помощното игрище на Стадион „Плевен“ стана домакин на Първи официален международен мач в
България по Харпастум – антична отборна игра, предшественик на ръгби и футбол, особено популярна в
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легионите. На терена се сблъскаха отборите на Рим и Сердика - Legio XI Claudia срещу Serdica Aeterna.

В късния следобед домакин на събитията стана Регионалният исторически музей, където се проведе
среща - разговор с Ричи Погорзелски - автор, изследовател и световно признат исторически реенактор.
В двора на музея бе организирано и ателие „Римската кухня“. Програмата включваше кулинарен дуел
на отбори от областта и представяне на антични ястия по древни рецепти. Специален гост на събитието
бе звездата от кулинарните тв формати Станислав Иванов, който приготви специалитета на фестивала.

Кулминацията на деня бе парада на участниците и тържественото откривана на събитието на пл.
„Възраждане“. Парадът премина от Регионалния исторически музей през Градската градина до
централния площад „Възраждане“, където бяха представени и участващите групи. Областният
управител Николай Абрашев и председателят на Общински съвет Плевен доц. д-р Иван Малкодански
запалиха тържествено огъня на фестивала. Сред официалните лица бяха и заместник-министърът на
туризма Павлин Петров, заместник-кметът на Община Плевен Елина Димитрова и почетният консул на
Италия в Пловдив Джузепе де Франческо.

Вечерта продължи с огнено шоу и тържествен парад по ул. „Васил Левски“ до пл. „Стефан Стамболов
/пред ДКТ „Иван Радоев“/.

 

Фестивалът „Орел на Дунава“ е най-големият международен фестивал за антично историческо
наследство в България и един от водещите на Балканите. Провежда се ежегодно от 2008 г.
насам и събира на едно място възстановчици, учени, творци, занаятчии, гости от страната и
чужбина. През годините събитието се утвърди като културен мост между историята и
съвременността. Фокусът на фестивала е върху римското присъствие по поречието на Дунав –
античната провинция Мизия, където се намират значими археологически обекти като Улпия
Ескус, Сторгозия, Димум, Ад Путеа и Нове. Всеки фестивал представя богатата история на
региона чрез зрелищни възстановки, образователни демонстрации и интерактивни ателиета.
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